

出征249天，护航勇士凯旋

圆满完成亚丁湾护航、非洲四国访问等任务，海军第28批护航编队返回青岛

□半岛记者 刘笑笑 通讯员 朱林林 张刚 报道

本报8月9日讯 军旗猎猎，汽笛长鸣。由北部战区海军导弹护卫舰盐城舰、潍坊舰和综合补给舰太湖舰组成的海军第二十八批护航编队，在圆满完成亚丁湾护航、非洲四国访问、赴尼日利亚参加国际海事会议暨地区海上演习等任务后，于8月9日上午顺利返回青岛。

自去年12月3日从山东青岛启航以来，编队周密筹划组织护航行动和对外军事交流，精准高效开展综合保障，严格安全管理防控，先后航经3大洲3大洋，6次穿越赤道，跨越74个纬度、150个经度，出入9国9港，近15万海里劈波斩浪，历时249天，圆满完成了亚丁湾护航、非洲四国访问、赴尼日利亚参加国际海事会议暨地区海上演习等任务。

编队执行亚丁湾、索马里海域护航任务期间，成功为30批41艘中外船舶安全护航，延续了“两个百分之百”安全目标。完成护航任务后，编队应邀参加了尼日利亚国际海事会议暨地区海上演习。在代号为“合作”的地区海上演习中，编队盐城舰与来自尼日利亚、法国、葡萄牙等6个国家的18艘参演舰艇进行了编队运动、火炮射击、巡逻警戒等科目联合演练，展现了过硬的军事素质。

随后，编队成功访问加纳、喀麦隆、加蓬、南非四国。每到一个国家，通过拜会参观、专业交流、联谊比赛等活动，开展多领域、多层次交流活动，增进了传统友谊、深化了互信合作。

执行任务期间，编队坚持练兵备战的鲜明导向，把远海大洋作为提升打赢本领的广阔舞台，积极开展基础训练、护航针对性训练、远海实战化训练，遂行使命任务能力得到进一步提升。



家属给护航归来的官兵献花。
张鹰 摄



护航医护人员回到医院。

■特写 401医院10名医护人员护航归来

□文/图 半岛记者 徐军 实习生 李玉清

8月9日上午，解放军401医院10名参加第28批亚丁湾护航任务的医护人员，圆满完成任务回到医院受到热烈欢迎。记者了解到，参加此次护航任务的10名医护人员分别是骨二科刘军汉、普外科刘利东、麻醉科李泰峰、手外一病区冯鹏、特勤高压氧科于涛及薛娟、核医学科于龙华、口腔科李宝勇、干三科B区徐佩文，以及医务处助理员、此次医疗队队长祝绍隆。

队长祝绍隆告诉记者，10名医护人员分布在三艘舰船上，负责为编队指战

员提供健康咨询和医疗保障。医疗队员们克服热带高温、晕船等恶劣环境，每天坚持为舰上人员巡诊送药，开展医疗保健知识授课。28岁的徐佩文是一名护士，在执行护航医疗保障任务中，军舰劈风斩浪，长期航行，徐佩文坚持每天在军舰上巡诊，关心护航战士们的健康。长期海上航行，对人员身体素质有很高的要求。虽然在参加护航之前徐佩文也做了一些准备，但是遇到大风大浪，还是让她不习惯。“一开始晕船很厉害，最长一次连续50天没有靠岸。”作为军人，要强的性格让徐佩文从心理上克服晕船等困难，保证能顺利完成护航任务。现在，她已经完全不晕船了。

川美画展一周吸引万人参观

画展截至本周日，不少作品已被藏家订购，周五、周六开展延至21点

□半岛记者 肖玲玲 报道

本报8月9日讯 8月9日，开幕一周的2018首届四川美术学院师生优秀作品展进入“后半场”，截至目前，展会已经吸引近万人参观，部分优秀师生作品已现场被藏家订购。从订购情况来看，千余元的学生国画水彩作品非常受市民欢迎，部分当代风格的作品被藏家看好。记者从组委会了解到，本届川美画展截至到8月12日，本周五、周六画展延长开展时间到21:00，其余时间每天9:30~17:00，市民可免费参观，购买画作。

8月9日，在即墨区蓝鳌路786号德馨大厦德馨艺术中心，虽然是工作日，但仍有不少观众来到画展参观。“我已经是第二次过来了，这一次特意带着孩子过来看看，有几幅画觉得很有意思。”在两幅系列油画前，景女士带着8岁的女儿已经看了十几分钟。记者看到这幅名为《童趣》的系列画作吸引了不少观众的目光，尤其是一些小朋友路过时都

会驻足观看。景女士说，从女儿专注的目光中可以看出，她确实很喜欢这幅画。

特意从崂山赶过来的刘先生已经60多岁，为了来这次画展，他特意让孙子请了一天假开车带他过来。“平常我就很喜欢画，青岛的大部分画展我都看过。”刘先生说，上午开始他已经看了大半，有不少作品给他留下了很深刻的印象。“有一幅《弥失·度》我很喜欢，印象深刻。”刘先生说，除了喜欢看画，如果遇到喜欢的他也会入手，不过如今他不再追求大咖的画作，反而对一些学生的作品更青睐。“这些画和一些大咖的作品相比，艺术性上可能还有些不足，但是年轻人的思考或是创作脉络很吸引我。”刘先生说，去年在即墨举办的大学艺术年展他也来参观并且入手了几幅作品，今年他同样拿出了1万元左右的预算，想要购买几幅学生或者是青年艺术家的画作。

记者从组委会了解到，本届川美画

展自8月3日开幕以来，一周的时间已经迎来了近万名观众到场参观，大量作品被预订买走。“从目前的情况来看，有几千元的学生画作，也有20多万元的教授作品。”组委会相关负责人李女士介绍，还有一部分当代风格的作品被藏家看好。“有一位收藏家在这次画展上收藏了川美两位院长共7幅作品，价值接近20万元。”而这位藏家则表示，之前很少有机会能买到这两位院长的作品，趁着这一次画展，他才有机会能入手这么多满意的作品。

据介绍，本届川美画展作为第三届全国大学生艺术年度大展的先锋部队，由川美师生携近500幅作品参展，这也是川美在青岛举行的首个大型师生美术作品展，画展一直持续到8月12日。本周五、周六画展延长开展时间到晚上9点，其余时间每天9:30~17:00，市民可免费参观，购买画作。地址：青岛即墨区蓝鳌路786号德馨大厦德馨艺术中心。

本市计划制定适应气候变化规划

□半岛记者 娄花 报道

本报8月9日讯 8月9日下午，市发展改革委党组成员、市蓝办主任任振刚通过政务网与网友互动交流，介绍本市低碳工作情况。2012年，国家批复同意青岛市成为第二批低碳城市试点，青岛市采取多种措施，积极推动低碳城市建设工作，下一步将编制青岛市低碳社区、城镇的规划。

任振刚介绍，目前地铁11号线二期工程尚无明确开工时间，请关注青岛地铁集团发布的相关信息，以青岛地铁集团发布的时间为准。截至2017年底，本市累计推广新能源公交车3941辆，居全国同类城市前列；推动轨道交通发展，已开通地铁3号线、2号线东段、11号线三条线路，线网长度104.35km，共计58个车站运营。本市计划到2020年，实现单位生产总值二氧化碳排放比2015年降低21%，力争实现碳排放达峰。2018年，本市计划制定《青岛市适应气候变化规划》和行动方案，构建针对基础设施、海口海岸工程、水资源、沿岸旅游、近海水产业等关键领域的气候变化影响模型，提出各重点领域适应气候变化相应指标、政策和管理建议，更好地应对气候变化。